

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bíza-bérbház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FUGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő
6 oldalas 1-50, 8 oldalas 2 pengő.

Tüzet szüntess!

Németország kapitulációja következtében éjjel után egy perccel véget értek az ellenségeskedések Európában -- Az Egyesült Nemzetek győzelmüket ünneplik

Történelmi eseményt ölel fel a nap krónikája, Németország teljes meghódítását, az európai háború befejeződését. Legelőbb Churchill miniszterelnök szájából hallotta meg a világ a rádió hullámain keresztül, hogy kiadták a „Tüzet szüntess” parancsot hat év véres küzdelmei után először. Az angol miniszterelnök azt is közölte, hogy kedden Berlinben ratifikálták a németek feltétel nélküli meghódításáról szóló egyezményt. Mint november szerepelt az a bejelentés, hogy a németek részéről Jódil vezérrezedesen kívül Dönitz vezérsejgernagy, Hitler utóda is alá-

írta a megadásról szóló iratot. A fegyverszüneti egyezmény éjjel után egy perccel lépett életbe, de már megelőzőleg kiadták a megfelelő rendelkezéseket és maga Churchill nyomatékosan figyelmeztette a német csapatokat az ellenállás megszüntetésére az egész vonalon, különben elesnek a hadijog védelmétől.

Az angol miniszterelnök hivatalosan is proklamálta a Németország elleni háború befejeződését. Megszabadult, íme, a világ az átkos fasizmus és a német militárizmus minden szabadságszerető népet fenyegető veszedelmétől.

közölje katonáival, hogy milyen mélységes hálát érzünk irántuk, milyen csodálatos gondolatok születtek batorságukra, amely vértől is az Ön vezetése alatt kivívta számunkra a végső diadalt.

Hétfőn éjszaka a norvég ellenállás vezetői bejelentették, hogy Norvégia felszabadult. A rádió nem ezekkel a szavakkal kezdődött: Küzdelmünk diadala végződött. Norvégia újra szabad. Öröm és hála tölti el szívünket. A norvég ellenállás vezetői felszólították honfitársaikat arra, hogy tartsák fenn a fegyelmet és méltóságteljesen viselkedjenek a megvert ellenséggel szemben.

A dán parlament öt évi szünet után holnap tartja első ülését. Keresztély dán király díszmenyében vonul a parlamentbe. Az útvonalon a dán ellenállási mozgá-

lom harcossai állanak majd sorfalat.

Az 1. kanadai hadsereg páncélosai behatoltak Nyugat-Hollandiába. Amint ezek a csapatok bevonultak, a németek elhagyták az ország területét.

Brit és amerikai bombavetők tegnap további 1450 tonna élelmiszert dobtak le Nyugat-Hollandia lakossága számára.

Északnyugat-Németország megszállása során egy kanadai hadosztály benyomult Emdenbe, egy páncélos hadosztály Wilhelmshafenbe, egy brit páncélos oszlop Kuxhewenbe.

A fegyverletételi megállapodás értelmében a németek átadták a Prinz Eugén és a Nürnberg nehéz cirkálókat. Ezek a hajók Koppenhágára kikötőjében voltak. Átadták a németek 160.000 tonna tartalmú kereskedelmi hajót.

Prága kedden reggel felszabadult

Prága volt a legutolsó európai főváros, amely még a németek kezén volt, de ma reggel Prága is felszabadult. A csehszlovák főparancsnokság prágai rádiója kedden reggel közölte, hogy Csehszlovákiában a németek feltétel nélkül megadták magukat. Hajnali félkettőkor a német főparancsnokság utasította csapatait, hogy szüntessék be a hadműveleteket. A csehszlovák nemzeti tanács és a német katonai megbízottak között most folynak a tárgyalások a megadás részleteire vonatkozólag. Amerikai csapatok tegnap már a város peremére érkeztek.

A háború utolsó fejezete a szöv-

jet csapatok újabb sikerét hozta meg. Konyev tábornagy csapatai teljesen elfoglalták Breslaupot. A városban 40.000 német adta meg magát.

Berlinben az oroszok megtalálták Göbbelsnek, feleségének és gyermekeinek holttetését. Mindnyájan méregtől haltak meg. Hitler holttetését még nem találták meg.

Koppenhágában kifüstölték az utolsó hazafutó dán csapatokat és a még védekező SS egységeket. Keresztély dán király rádióbeszédében megköszönte a népeknek, hogy a bevonuló brit csapatokat oly lelkesedéssel fogadták.

A svéd határ felé német csapa-

tok vonultak, hogy Svédországban beszolgáltatassák fegyvereiket és internáltassák magukat.

Amíg a szövetséges nemzetek az európai győzelmet ünneplik, egyre súlyosabb légi, szárazföldi és tengeri csapások érik Japánt. Borneótól Sanghájig és Formozáig mindent lesújtottak a japán kikötőkre és hajózára a szövetséges Szuper-erődök.

Molotov a lengyel kérdés megoldásáról

A sánfranciscói értekezlet a mai ünnepnap ellenére is összeül. Tegnap este Molotov külügyi népbiztos egy sajtóértekezleten közölte, hogy véleménye szerint a lengyel kérdést ugyanolyan sikeresen meg fogják végül is oldani, amint a jugoszláv kérdést megoldották.

San-Franciscóban tegnap Eden külügyminiszter ezt mondta a rádióban: Felséges és diadalmas pillanat ez. Első gondoltunk háláteltem az ég felé száll. Második gondolatunk pedig, hogy minden erőnkre szükségünk van, hogy legyőzzük Japánt is.

Churchill rádióbeszéde

Churchill miniszterelnök rádióbeszédében, melyet ünnepi harangzúgás vezetett be, bejelentette, hogy Németország Nagy-Britannia, az Egyesült Államok és a Szovjet-unió előtt feltétel nélkül letette a fegyvert. A fegyverszünet 8-án, angol időszámítás szerint éjjel után 1 perccel lép életbe, de a szövetségesek már közvetlenül a fegyverszünet aláírása után kiadták az arcvonal egész hosszában a „Tüzet szüntess!” parancsot.

Az a körülmény, hogy egyes frontszakaszon német egységek még ellenállanak, a front helyzetéből és a német hadseregben uralkodó zavaros állapotokból következtethet. Ha azonban a németek a fegyverszünet érvénybelépése pillanatában nem szüntetik meg mindenütt az ellenállást, az ellenálló német egységeket kíméletlenül minden oldalról megtámadják és ezek az egységek magukat fosztják meg a hadijog védelmétől.

Az a tény, hogy a fegyverszünet csak 8-án éjjel lép életbe, nem akadályozza meg a szövetségeseket abban, hogy május 8-át nemzeti ünnepé nyilvánítsák. Ezen a napon Nagy-Britannia győztes hadseregét ünnepli, május 9-én pedig a brit birodalom népei az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjet-unió és a többi szövetséges hatalom hadseregét fogja ünnepelni.

Churchill miniszterelnök ezután ismertette a második világháború eseményeit és annak kiemelkedő eseményeit, mely hálával emlékeztet meg a Szovjet-unióról és az Egyesült Államokról, majd kijelen-

Az európai győzelem napja

London, május 8. (MTI) Az európai győzelem napja van. Németország letette a fegyvert és az Egyesült Nemzetek európai győzelmüket ünneplik a szabadságharcban. Dautant jelentette be Churchill miniszterelnök hivatalosan, hogy a háború Európában véget ért. Ez az elrendezés az Egyesült Államokkal és a Szovjet-unióval történt megállapodás alapján jött létre. Később Eisenhower tábornagy, Montgomery tábornagy és Alexander tábornagy is beszélt a rádióban. Este 9 órakor a király beszélt. Angliában a keddi és szerdai nap nemzeti ünnepnap. A nagy öröm közepette a templomok is nyitva lesznek és hálaadó istentiszteleteket tartanak.

A győzelmet hivatalosan kedden ünnepelték, de hétfőn, amikor Németország fegyverletételének híre megérkezett, hatalmas tömeg tüntetett Londonban, Párisban, Washingtonban, Newyorkban, Amsterdamban, Oslóban és általában minden szövetséges városban. London utcáin és Anglia minden városában és falujában a tömegek köszöntötték a győzelmet és a városok és falvak zászlódiszben álltak. Keddre virradó éjjel London felett pirosan izzott az ég a számtalan örömtűztől. Kedden kora reggel még énekeltek és táncoltak az emberek az utcákon.

Amerikában óriási méreteket öltött az izgalom. Sokmillió ember az utcákon szorongott, a forgalom megállt, régi szokás szerint kitépték a telefonkönyvek lapjait és a felhőkarcók ablakából tízezerszámra dobálták az utcákra.

Párisban az éjszaka sokezer ember ünnepelt az utcákon, a Marsailles és angol, amerikai dalokat énekeltek. Osló utcáin azok a hangszórók, amelyek öt éven keresztül a németek propagandáját közvetítették, tegnap végre bejelentették, hogy vége a háborúnak. Hollandiában zúgnak a harangok. Lelkesebb a hangulat mint Párisban, amikor a francia főváros felszabadult. Hasonló jelenetek játszódtak le Dániában. Mindenütt

óriási tömegek üdvözlék a brit katonákat. Virágot szórnak újukba. Antwerpenben és Brüsszelben még magasabba hágott az ünnepi kedv, mint amikor felszabadították a várost. Olaszországban az emberek még mindig boldogok, hogy néhány nappal ezelőtt végleg megszabadultak a német igtától. A tegnapi hír nagymértékben fokozta az ujjongó jókedvet.

VI. György angol király a következő sürgönyt küldte Eisenhower tábornagnak: Tizenegy hónappal ezelőtt Ön vezényelte át a szövetséges expedíciós hadseregeket a csatorna túlsó oldalára. Sok nemzet férfainak és asszonyainak milliói kísérték imájukkal az Önök útját. Az egész világ tudja, hogy hosszú és ádáz harcok után olyan tökéletes diadalt arattak, amely szinte példa nélkül áll a történelemben. Népeim nevében kérem Önt, legfőbb parancsnokot,

Béke

Hétszer száguld körül a földön egy másodperc alatt a hír. Tágulj, szívünk, szorongó börtön, míg beléd fér Zenit, Nadir. Belénk árad a végtelenség, s tele ujjongjuk boldogan: Ti csillagok, halljátok, ismét béke szállt közénk! Béke van!

Egy pillanat, s a földgolyón átkereng a hírvivő sugár. Itt aratók nyírják a rónát, ott éji munkán gép zihál. S ahol a hangszórón kiharsog, mint hétszeres refrén, a hír: élednek fáradt esti arcok, lobogóbb a hajnali pír.

Feltámadás áldott csodája:

a rothadt test elvettedik,
s jövődő szent barázdájába
megújult nép emelkedik.
Vérben fogant kor nemzedéke,
indítsd magasztos művedet;
minden hangod hirdesse: „Béke!”
és minden munkád: „Szeretet!”

JUHÁSZ PÉTER

Béke! -- zeng az egyenlítőre,
Béke! -- zúg a pólusokon;
a tigris szilaj kergetője
s alvó szűz most közel-rokon;
festvéri, égi fölesapó láng
déli verő s mord éjtszaka:
egyazon zsoldárt tűndököl ránk
Betlehem vándoresillaga.

Hozzánk nem délben ért a jó hír,
nem kora ágyból vert ki nap;
épp gyászleplelt bontotta hóhér
kínunkhoz illő alkonyat.
De vén Bókóczi eszharangja
megkondukt, -- nem haláztene --
Átrángott a szabadsághangra
Magyarország holtbeteme.

Szövetkezet

Országunk demokratikus és szociális politikai átalakulása magával fogja hozni az ország gazdasági rendszerének is demokratikus és szociális átalakulását. A gazdasági átszervezés egyik lényeges eszköze lesz a szövetkezetek alapítása.

Szövetkezetek voltak már nálunk évtizedek óta. Ezeknek csak igen csekély része volt valódi szövetkezet, legnagyobb részük azonban csak külső formájukban volt az, mert visszaéltek a szövetkezet eszméjével és nevével, lényegében azonban azonos alakkal, ugyanazon hibákkal és bűnökkel. Ezekben az álszövetkezetekben helyezkedtek el a reakciós múlt politikai korifeusai, ott vitték fel a tízezres és százezres igazgatói és egyéb fizetéseket, dult bennük a visszaélés és korrupció és semmi tekintetben sem szolgálták a közérdeket, hanem csak egyes klikkek, politikai csoportok vagy protekciók érdekét. A szövetkezeti forma ezekben az álszövetkezeteknél csak arra volt jó, hogy az altruizmus ürügye alatt menél nagyobb állami támogatást kapjanak és hogy élvezzék a szövetkezettel járó adózási előnyöket, nem a közérdeket, hanem a kegyelmes és méltóságos urak és igazgatósági tagok javára.

Az igazi szövetkezeteknek demokratikus elveken kell felépülni, alapjuk a kisemberek segítése és a kölcsönös segítség nyújtása lehet.

Az ország építése és gazdasági átalakulása azt fogja szükségessé tenni, hogy az ország gazdasági felépítményének szerkezeti alapjait képező és megalakítandó szövetkezetek az egyes foglalkozási ágak szerint elkülönítve alakuljanak és dolgozzanak, mert hiszen minden foglalkozási ágon belül az érdekek közössége azonos és így a kölcsönös segítség elvi alapjai fennállanak.

Külön termelő szövetkezeti rendszernek kell kialakulnia a mezőgazdálkodás, az iparosság, a kereskedők, a háztulajdonosok stb. osztályaira és ezeken belül még az egyes csoportok külön szövetkezeteket kell, hogy alakítsanak.

Szükséges, hogy a szövetkezeti központok mellett megfelelő decentralizáció történjen a vidéki városokban és falvakban és alapvető fontosságú, hogy ezek a vidéki szervezetek megfelelő autonómiával rendelkezzenek, vagyis a felépítésnek alulról felfelé és fokozatosan kell történnie.

Az egyes foglalkozási ágak keretében alakuló szövetkezeteknek az illető foglalkozási ág részére megfelelő hitelről kell gondoskodniuk, továbbá termelőszövetkezetekről, egyéni, vagy közös használatra, nyersanyagokról és végül gondoskodniuk kell az egyes termelői ágak termelvényeinek értékesítéséről is. Az értékesítés menetébe természetesen fel kell vonni a szabad kiskereskedők osztályát.

A gazdasági élet ilyen átfogó átszervezése nagy munkába és hosszabb időbe fog kerülni. Fontos, hogy gazdasági életünk ezen szervezési irányított intézményeiben ne a múlt idők reakciós és antiszociális elvei érvényesüljenek. Ezért szükséges, hogy a szövetkezet tagjai és irányítói a nép és a dolgozó tömegek legyenek, hogy az ő kisebb tökéik is kölcsönös működésük összetevéséből alakuljanak a szövetkezetek — gondoskodva természetesen a megfelelő tudású szakemberekről — és a megfelelő hatósági támogatásról.

Országunk népességének gazdasági nevelés intézményei kell, hogy ezen szövetkezetekben kifejlődjenek, ahol az igazi demokrácia és az önzetlen közérdekű munkásság elvei érvényesüljenek.

Az egyes érdekképviseletekkel karöltve és azok támogatása mellett kell a szövetkezeteknek megalakulniuk és kifejlődniük. Így tehát a mezőgazdálkodás szövetkezeit, a demokratikusan átalakított gazda- és földműves kamaráknak, vagy egyesületeknek,

a kisiparosokat az iparüzleteknek, a kereskedőkét a megfelelően átalakított kereskedelmi kamaráknak, vagy társulatoknak kell támogatni, irányítani és ellenőrizni.

Minden politikai párt által hangoztatott és minden józan ember által felismert tény az, hogy országunk a háború dúlása következtében beállott nyomorult helyzetből csakis összefogással, kölcsönös segítséssel tud felemelkedni. Az igazi szövetkezet, a gazdasági életben ennek megvalósítása és remélünk, hogy ennek nagy fontosságát úgy demokratikus kormányzatunk, mint a közönség is felismeri és mielőbb hozzákezdünk a gyakorlati megvalósításához.

Dr. Rényi Andor

Fokozatosan kicserélik a papírpénzt — levonás nélkül

A legutóbbi minisztertanács hozzájárult Vásáry István pénzügyminiszternek ahhoz a javaslatához, hogy a forgalomban lévő bankjegyeket május 9-től kezdődően fokozatosan bevonják és azok helyett új bankjegyeket bocsátanak ki.

A Magyar Nemzeti Bank 1945. április 5-ikével keltezett 100 pengős címletű új bankjegyet bocsát ki legelőbb. Ezt rövidesen az egyéni címletűk is követik.

A Nemzeti Bank 1945 június 1-jei kezdettel már valamennyi forgalomban lévő bankjegyet bevonja, illetőleg új kibocsátására cseréli be. Az átcsere az ideiglenes nemzeti kormány döntése alapján minden levonás nélkül, tehát névértékben történik és egyelőre a bank fővárosi főintézetének pénztárainál. A vidéki fiókok a beváltást, amelynek határidejét még nem állapították meg, csak későbbben kezdik el.

Lényegesen felemelte a kormány az adómentesség minimumát

A kormány tagjai Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök elnökségével minisztertanácsot tartottak.

Erdei Ferenc belügyminiszter előterjesztése alapján elhatározta a kormány, hogy a menekültek és hazatérők ellátására Népgondozó Hivatalát állít fel a hivatal élére Antal József miniszteri tanácsos kerül. Tudomásul vette a minisztertanács Vörös János honvédelmi miniszternek azt a bejelentését, hogy a Légóltalmi Ligát felosz-

latta és minden vagyonát a Nemzeti Segélynek juttatja.

Vásáry István pénzügyminiszter előterjesztése alapján a kereseti adómentesség minimumát évi 960 pengőről 4800 pengőre, az alkalmazottak jövedelmi adómentességét pedig évi 3600 pengőről 12.000 pengőre emelték fel. Az adóból befolyó jövedelem 70 százaléka az államot, 30 százaléka az önkormányzatot illeti meg.

Tarpán helyezik örök nyugalomra Bajcsy-Zsilinszky Endre hamvait

A kormány Bajcsy-Zsilinszky Endrét a nemzet halottjának nyilvánította és elhatározta, hogy gondoskodik a hős halottjának méltó temetéséről. A temetés rendezését Balogh István miniszterelnökségi államtitkár bízta meg, aki már intézkedett is, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endrét méltó módon helyezzék örök nyugalomra. A nemzet halottjának koporsóját a soproni sírból kihantolták és május 11-én autóbudapestre szállították. Sopron és Budapest között a halottaskocsi minden nagyobb helységben egy-egy perccel megáll, hogy a lakosság körössége megtegye. A koporsót a Parlament kupa-

polcsarnokában ravatalozták fel, majd május 13-án a Parlament előtti térségen tartják meg a gyászszertartást. Az eddigi tervek szerint a gyászszertartást Miklós Béla miniszterelnök és Tildy Zoltán, a Kiszagadpárt elnöke mond beszédet. Bajcsy-Zsilinszky Endrénél az volt az utolsó kívánsága, hogy hűségese választókerületében, Tarpán helyezzék örök nyugalomra. A kormány ezt a kívánságot honorálja is. A gyászszertartás után a koporsót Tarpánra szállítják, ahol ugyancsak gyászünnepély keretében adják át Bajcsy-Zsilinszky Endre hamvait az anyaföldnek.

Május 15-től csak külön igazolvánnyal lehet utazni

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter a személyszállító vonatok túlzásfokosságának megszüntetése végett az államvasúti üzletszabályzatot május 15-én 0 órától kezdődően eltéréseket engedélyezett.

1. A személy- és vegyesvonatokon — az alább felsorolandók kivételével — csak azok utazhatnak, akik az érvényes menetjegyen felül egyszeri utazásra kiállított külön utazási igazolvánnyal rendelkeznek. Az igazolványokat, ahol rendőri hatóság van, az illetékes rendőrhatalóság, egyéb helyeken a közérdeki előjáróság állítja ki.

Utazási igazolvány megszerzése alól mentesülnek: a) az ideiglenes nemzeti kormány tagjai; b) érvényes behívójeggyel, leszerelési vagy szabadságos igazolvánnyal rendelkező katonák; c) bírói vagy hatósági idejével lakóhelyükről a tárgyalás helyére és visszautazó egyének; d) miniszteriumokban és közhivatalokban szolgálatot teljesítő alkalmazottak, ha azok szolgálati utazásának szükségességét felelős hivataluk főnöksége a beutazandó útvonal megjelölésével — bélyegzőjével ellátva — igazolja; e) magánvállalatok alkalmazottai, ha az utazás közérdeki voltát a vállalat gyár, üzem stb., a beutazandó útvonal megjelölésével ellátva igazolja és ezt az igazolványt az illetékes rendőri vagy közigazgatási hatóság igazolja;

f) az ideiglenes nemzeti kormányban képviselt politikai pártok, valamint a szakszervezetek hivatalos kiküldöttjei, ha azoknak a pártvezetőség vagy a Szakszervezeti Tanács bélyegzőjével ellátott utazási igazolványt ad.

2. A munkásvonaton utazásra jogosultak az előző 1. a)–d) pontban felsoroltak, a) a munkahelyükön kívül lakó munkavállalók, akiknek félárú, mérsékelt árú vagy kedvezményes árú havi bérletjegyük, tanuló- vagy munkás havi jegyük, közisztilviselői menetjegyük, vagy vasúti alkalmazottak részére kiállított állandó utazási igazolványuk van, b) önálló iparosok vagy kereskedők, akik hatóságilag igazolják, hogy műhelyük, üzletük, vállalatuk lakóhelyükkel nem azonos közszé- ben van.

Az ismertetett feltételek betartását a vonatokon karhatalom is ellenőrzi. Azokat, akik utazásuk jogos voltát igazolni nem tudják, az utazásból a legközelebbi állomáson ki kell zárni; az ilyen utas a díjazabályszerű összeg háromszorosát tartozik megfizetni.

Az utazási igazolványt a kiindulási állomás jegypénztárával le kell bélyegeztetni. A rendőri, illetve közigazgatási hatóság magánszemélyek részére utazási igazolványt csak abban az esetben állít ki valakinek, ha az illető a) munkábaállítás céljából

utazik; b) a hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségé miatt kénytelen utazni (életveszélyes betegség esetén magánorvos igazolása is elégséges); c) eredetileg volt lakóhelyére kíván visszaköltözni, vagy az átköltözést más komoly ok támogatja; d) az utazás mezőgazdasági, termelési, ipari, kereskedelmi, közellátási vagy munkügyi szempontból közérdeki.

Az utazási igazolványok mindenkor csak kello személyazonosságai igazolvány felmutatása mellett érvényesek.

Internálták özv. Koncz Aurélné igazgatónőt és Dienes János tanárt

A központi járás főszolgabírája internálta özv. Koncz Aurélné debreceni leányiskola igazgatónőt német származása, németbarát viselkedése és a Volksbundban viselt tisztsége miatt. Koncz Aurélné hajdúhadházi szőlőjének villájában lakott és a személyével kapcsolatban feljelentésre megindult vizsgálat megállapította, hogy német származású, a múlt évben német katonákkal és tisztekkel szőlőjében mulatságokat rendezett. Munkái között német propaganda-iratokat terjesztett. Mint Volksbund tag a Volksbund vezetőit lakásán fogadta, ott megbeszéléseket tartottak és a németek által biztosra vett „győzelem” örömeire zsúrokat rendezett. Mivel Hajdúhadházon nincsen internálótábor, Koncz Aurélné bekisérték a debreceni internálótáborban helyezik el. Ugyancsak a központi járás főszolgabírájának internálási végzése Debrecenbe hozták Dienes János leánygimnáziumi tanár, festőművész, Ferenc József-út 6. sz. alatti lakost, akit azért internáltak, mert a földigénylők részére kiosztott földek megmunkálását akadályozta.

Új rendelet készül az egyetemi tanárok igazoltatására

Gróf Teleki Géza Kultuszminiszter javaslata alapján a legutóbbi minisztertanács elhatározta, hogy az egyetemi tanárok igazoltatását ideiglenesen felfüggeszti és utasította az igazságügyminisztert, hogy a kultuszminiszterrel egyetértően idevonatkozóan külön rendeletet dolgozzon ki.

Több orvosprofesszort megfosztottak katedrájától

A debreceni egyetem orvostudományi kara az elmúlt nap ülést tartott, melyen állást foglaltak a kar elmenekült, szélsőjobboldali érzelmű tanáraival szemben. A kar kimondta, hogy Csilléry András, dr. Orsós Imre Jánost, dr. Hüttl Tivadart és Borsos-Nachtnel Ödöntől törlik a tanári kar sorából. A kar döntését jóváhagyás, illetve megerősítés végett a kultuszminiszterhez felterjesztette.

A fent említettek kivül még az orvoskar több professzora ellen súlyosabb-enyhébb vádak merültek fel s ezek ügyének kivizsgálása után az egyetem orvoskarában valószínűleg további változások várhatók.

Bakay Lajos professzort kényszernyugdíjazták

A budapesti egyetem orvosi karán most folynak az igazolások. Az igazolóbizottság nyugdíj jogosultság nélkül állásvesztésre ítélte dr. Balogh Ernőt, a kórbonctan tanárát és kényszernyugdíjazásra ítélte dr. Bakay Lajos sebészprofesszort. Dr. Herzog Ferenc belgyógyász-professzor nem jelent meg az igazolóbizottság előtt, ehelyett lemondott állásáról.

A három professzor távozásával most már tizenegy katedra áll betöltetlenül a budapesti egyetem orvosi fakultásán.

Női szandál, selyem harisnya, zokni, cérna
ÁDÁM és VAS
Csapó-u. 30.

FELHÍVJUK
eztön mindazokat, akik a Csapó-utca 19. sz. alól a Halmos divatházból és Kertész József férfiszabó raktárából árukat és egyéb ingóságokat elvittek 3 napon belül szolgáltatásuk vissza. Halmos Benő Csokonai-u. 28. és Kertész József József kir. hg. u. 1-3. I. 9. alá. Akik ezen záros határidőn belül úgy a megőrzésre adott árukat, valamint egyéb úton szerzett árukat visszaszolgáltatták, büntetlenséget biztosítunk, ellenkező esetben a büntető eljárás folyamatba tesszük. Halmos divatház, Kertész József.

Fuvarozást vállalok
vidékre és helyben Feldmann Imre József királyi herceg-utca 60.

PARAFIN olaj illatos HAJ olaj (minden színben) viszont eladóknak is SOLT I Sas-u. 2.

Pénzbefektetésre
legjobb házhelyet venni, Bihari utcán, Simonyi-útnál, újragruntolt adómentes villa. Czeglédy, Szent Anna-utca 42.

MAGYAR BÉLYEGET veszek és cserélek SOLT I Sas-u. 2.

FÉRFI FEHÉRNEMŰT,
tökéletes szabással készít a Tiszántúli Fehérnemű Üzem Vár-utca 2. szám, telemelet

Magas napi árat fizetek szövetért, vászonért, szőnyegért. Ugyanott kicsiben és nagyban eladok. BENKŐ EMIL Textil kereskedő Piac-u. 59.

Aranyat, ezüstöt, briliánst a legmagasabb áron veszi Kollár órás Kossuth-utca 4.

Műkereskedés részére
Piac-utca nagyobb üzlethelyiség felét bére venném vagy betárolnék. Veres, Kölcsey-utca 18.

VÉTEL Szövetek, selymek, vásznak ELADÁS
Férfi-nőruhák, harisnyák.
PAPP Textil-Divatáru Dégenfeld tér 4.
kereskedés

